

# 女儿患重病，信息遭人冒用骗捐

## 父亲街头乞讨摆宣传板，求骗子“住手”

“求求你骗子，不要再到处骗人了，请给我女儿一条活路吧！”对于父母来说，孩子生病是最痛心的。然而，莱芜的蒋先生万万没想到，自己孩子患白血病这件事，竟会被骗子利用骗捐。因为找不到直接证据，蒋先生没有报警，只能选择拿着宣传板在街头提醒想要捐款的好心人。

本报记者 戚云雷

### 11岁女儿流鼻血 突然查出白血病

蒋先生是莱芜市苗山镇田家楼村人，有一个11岁正上小学五年级的女儿和一个1岁半的儿子。3月18日早晨，女儿小悦(化名)突然出现流鼻血症状，止住血后，孩子坚持骑自行车去学校上了一天的课。

第二天，蒋先生带小悦去了莱芜市里的医院就诊。查血常规显示，小悦的血红蛋白低至80多，而白细胞高达80多，多处淋巴结肿大。医生告诉蒋先生，小悦很可能是白血病。为进一步确诊，当天下午，蒋先生带小悦赶到济南的省立医院，在做了各种检查之后，小悦最终被确诊患有急性淋巴细胞白血病。

为了给孩子治病，蒋先生在省立医院附近租了一间房子，同时还要四处筹借医疗费。几个化疗疗程下来，已经花费了14万元。“医生说如果顺利的话，要用近两年的时间做完11个大疗程，需要50万元左右。”这笔费用对蒋先生来说无疑是天文数字。

蒋先生的文化水平不高，平时靠干点儿建筑之类的零活赚钱，家里没什么积蓄，女儿住院后，他已借遍了亲戚家。他没有兄弟姐妹，父亲患有椎间盘突出，母亲患有精神疾病，如今，女儿患上白血病让困苦的家庭雪上加霜。

### 有人冒充孩子母亲 在爱心群里求捐款

为了给小悦筹措医疗费，5月24日，蒋先生爱人的妹妹在一个叫“慢友帮爱心筹”的平台上发起众筹，希望筹得一些善款。然而，在众筹信息发出十几天后，6月5日晚，蒋先生的朋友告诉他，有人套用了他的求助信息在一些爱心群里求捐款，留下的捐款方式却不是他的。

蒋先生的朋友发来的聊天截图显示，有一个叫“安琪”的

人在莱芜暖冬爱心服务队的群里冒充孩子的母亲骗捐。蒋先生说，这个安琪加爱心群时会发给群主一封求助信，自称是孩子的父亲或母亲，入群后就开始向群里的爱心人士索要化疗钱，有时候还会单独向一些爱心人士发起聊天索要钱款。

蒋先生告诉记者，安琪发的求助信内容实际上是自己女儿小悦的，对方是套用自己的求助信息骗捐。记者在蒋先生提供的QQ聊天截图中看到，安琪称“明天孩子化疗还少600”，还称“都快要绝望了，家里的房子也抵押了”，希望大家能帮一把。

为了防止大家被骗，蒋先生到安琪所加的爱心群里进行了澄清，称孩子妈妈不会上网，之前有人自称孩子妈妈在群里发信息求捐钱，实际上是骗子。“网络的传播速度太快了，骗子的信息到处都是，现在弄得谁也不信我们了。”

据蒋先生回忆，这个叫安琪的人曾加他为好友，并询问他的银行卡号、身份证号，称会把求助信息发布到青岛，并表示会和朋友去医院看望孩子，表现得非常热心。当蒋先生发现对方的骗子身份想质问时，对方却拒收了他的消息。

### 银行卡号确有其人 但对方称已经挂失

得知有人冒用自己孩子的信息进行骗捐，蒋先生向爱心筹平台进行了投诉。6月20日下午，爱心筹的一名工作人员联系蒋先生，称那个叫安琪的骗子，之前曾在他们那里用假信息发起过筹款，被发现后立即下线了，但其添加的银行卡信息还在。

爱心筹提供的资料显示，冒用蒋先生女儿信息申请筹款的人所留的银行卡号属于一王姓男子，是在莱芜一家中国银行网点申办的。因为被爱心筹的工作人员发现是假信息，因此其提出的申请未通过审核，筹款金额为0元。此外，爱心筹还提供了疑似骗子在爱心筹发起筹款时留下的电

话号码。

齐鲁晚报记者试图加安琪为微信好友，未获其同意。随后，齐鲁晚报记者又拨打了爱心筹提供的疑似骗子的号码，接电话的是一名男子，自称姓王，但他表示自己没有冒用他人信息骗捐。对方表示，他是莱芜人，也确实有一张中国银行的卡，但这张卡之前曾借给过一个朋友，自己已经挂失了。

王先生说，这个朋友实际上是半年前他玩游戏时认识的网友，对方是个女的，玩游戏期间彼此熟悉后对方借了自己的银行卡。但让王先生没想到的是，这名女子不仅取走了他卡里的近千元，还突然失去了联系。无奈之下，王先生只好将银行卡挂失。

### 街头摆出宣传板 提醒好心人别上当

“一个父亲眼睁睁看着女儿在病床上等钱治病，我恨我自己没有本事，我知道父亲是女儿的山，可我现在一点办法也没有。”“求求你骗子，不要再到处骗人了，请给我女儿一条活路吧！”抱着1岁半的儿子在街头乞讨时，蒋先生在宣传板上写下了这样的话。

蒋先生说，骗子真是太可恶了，如果他能联系上骗子，一定会质问对方为什么要冒用自己女儿的信息骗取救命的爱心款。但当爱心筹的工作人员把疑似骗子的联系方式告诉他后，他却不敢和对方联系了。

蒋先生说，因为没有直接证据，他没有选择报警，只是在各个爱心群里提醒大家，也在自己的朋友圈里说明了情况。“我只是认为大家的爱心不该这样被欺骗，希望能提醒一下。”

据了解，蒋先生目前已在爱心筹平台上筹得了35636元善款，但和50万元的巨额医疗费相比仍是杯水车薪。如果您想为蒋先生提供帮助或献爱心，可直接与他联系。蒋先生的电话和微信是13605443922(蒋方学)，捐款账户是中国工商银行，卡号6212 2616 0201 4974 838，户名蒋红跃。



蒋先生11岁的女儿身患白血病。 受访者供图



蒋先生抱着幼子在济南街头乞讨求助。 受访者供图

# 百脉泉

## 为企业量身定制瓶装水！！！

齐鲁晚报 倾力打造 品质保证

### 桶装水诚招济南市区及周边

### 加盟水站

山东百脉泉矿泉水有限公司是由 齐鲁晚报 投资建设的高端饮用水企业，其目标是打造天然的、健康的、富有活力和文化内涵的矿泉水及其它类型饮用水。

□省级权威媒体广告支持； □天然、健康、富有文化内涵的优质产品；  
□超一流的设备和生产工艺； □便捷的物流配送队伍，完善的经销商市场运作培训计划；

市区：13156111656 0531-85196590

章丘及周边:0531-83820566

另招全省各地市桶装水总代理:15098890528

瓶装水定制电话: 18678883559

百脉泉

山东百脉泉矿泉水有限公司

